

1天4次出手 这个杀手实在狠

“6·22”宝山枪击案上午在市二中院开庭审理

这个杀手,1天4次出手杀人,造成6死4伤的严重后果;但对自己的杀人行为则以“激情杀人”、没有预谋等解释。今天上午9时30分,上海“6·22”宝山枪击案犯罪嫌疑人范杰明走上市二中院刑事被告席。

1天杀6人涉嫌五宗罪

今天上午,犯罪嫌疑人范杰明身着迷彩军大衣、带着手铐走上被告席中。和多数情况不同,因为范杰明在看守所曾有自伤行为,因此庭审前法官并未给他解除戒具。

去年6月22日,上海广裕精细化工有限公司发生枪击案,该公司办公室主任范杰明因工厂经济纠纷与同事发生矛盾,在厂内持械将同事张某击打致死,以猎枪相继射杀“黑车”司机王某、部队营房哨兵

及化工厂负责人李某等,造成6死4伤的严重后果。也就是说,仅在一天的,范杰明就曾4次杀人。

根据检察机关指控,范杰明涉嫌故意杀人罪、抢劫罪、抢劫枪支罪、非法买卖枪支弹药罪,非法持有枪支弹药罪“五宗罪”。

在法庭上,范杰明的家人为其委托了辩护律师;不少受害人家属参加了旁听,当说到其杀人过程时,有的家属泣不成声,有的实在忍受不了刺激中途离开法庭。

否认有预谋杀害张某

被告席上的范杰明62岁,头发花白,态度冷静,思路清晰。回忆起犯罪过程,几乎对每个细节记忆清晰。

对于公诉人的指控,他表示,除了第一节枪杀犯罪事实有异意外,

其他基本属实。

说起他杀害的第一人——工厂同事张某,他否认了起诉书的指控,认为自己不是“有预谋”的,而是“激情杀人”;而且,不是儿子和他一起杀害对方的,是自己一个人干的,儿子只是帮自己处理了一下尸体。此外,他对证人证言也表示异议,认为他们都是代表受害人的利益,“不可信”。

回忆起当天情形,范杰明表示,自己并没有预谋杀害张某,因为他们在车间门口碰到,范表示不同意他们随便将仓库东西搬走,“过去的就算了”,剩下的不锈钢你们不能再拿了。”张某对此矢口否认,范就回仓库里,从桌子下拿了瓶硫酸,装入注射器中。两人第二次见面时,再次发生冲突,范声称张某威胁他“搞死你全家”,这话激怒了他,为此他

将硫酸喷向对方,还拿起一根铁管重击张某的头部。

在张某已经倒地不动、甚至出血、脑浆流出的情况下,范担心外面有人听见,又绕到前面,用铁管再次重击几下,确定他身亡。之后,又试图掩盖、隐藏血迹。

杀黑车司机为了抢车

张某被害的事被厂里人发现后,有人拨打了“110”,范赶紧从围墙逃走,开着从亲戚那里借的车。来到前妻家,取走放在那里的猎枪、子弹等物品,并搭上一辆“黑车”,说要去周浦。他承认,“我是想抢他的车,但没想杀他。”

趁着司机下车打电话的时候,范从车辆后备箱里取出猎枪,“想吓唬一下司机,让他把车给我。”但范表示,“没想到对方以为我拿的

是假枪,还冲了过来。”在双方距离近1米的时候,范说自己“下意识把子弹上膛开枪,击中了司机。之后我上车绕过司机尸体把车开走了。”

但罪恶的子弹一旦上膛就没有回头。已经杀人两次的范仍然心有不甘,还想回工厂报复老板等人,又担心自己只有1把猎枪对付不了对方的十几个人,便又动了抢枪的念头。于是,当天晚上,他来到某部队营房门口,再次用猎枪杀害了一名哨兵,抢得枪支后返回工厂。范某回厂后,用猎枪残杀了工厂负责人李某等3人。之后,他正在厂区勘察现场的民警制服,涉案枪支被全部缴获。

截至记者发稿时,该案仍在审理中。

本报记者 宋宁华

路边停车路中装货 公交受阻寸步难行

毛家塘批发市场门外乱成一锅粥

马路两侧车辆乱停,小贩们推着小车横冲直撞,刺耳的喇叭声此起彼伏……临近春节,这样的一幕每天都在东兰路上的毛家塘南北货批发市场门前上演。“真是太混乱了,路被堵得连公交车都没法开!”日前,读者裴先生致电本报,希望有关部门能对这个路段加强管理。

占道停车 堵

前天下午4时许,记者来到位于东兰路莲花路口的毛家塘南北货批发市场。放眼望去,七八米宽的东兰路上熙熙攘攘,一片热闹景象。从四面八方赶来进货的小贩将马路两侧当成了停车场,非机动车道内,各种小货车、面包车一字排开,绵延近百米。此时,不少小贩已从批发市场内买完干货,正在路边清点装运;而刚来的小贩也不甘落后,从车内搬下小推车后直奔市场内,丝毫不顾马路中央的滚滚车流。

半小时后,进货“大军”越来越庞大,眼看非机动车道内已无容身之地,许多小贩干脆将车停在了机动车道上,如此一来,原本四车道的东兰路便缩水一半。更让人闹心的



批发市场门口一片乱象

房浩 摄

是,许多小贩干脆把买来的一袋袋红枣、花生、黑木耳直接堆在路中央,任凭过往司机如何按喇叭催促,依然慢悠悠地往车上搬运。

公交受阻 乱

傍晚5时许,随着晚高峰的到来,批发市场门前的乱象对于交通

的影响也愈发明显。在现场看到,东兰路莲花路口有一座公交站台,120、205、古美环线等多路公交车均在此停靠,但由于机动车道被小贩的车辆霸占,公交车根本无法正常进站,站台上的乘客只能冲到马路中央上车。而公交车开出没多久,又被违规掉头的面包车拦住去

路。就这样,公交车走走停停,从莲花路到万源路短短300米的距离,竟耗时十多分钟。没多久,路上的私家车也接踵而至,路口更是乱成一锅粥。

同样的一幕也出现在莲花路上,只是莲花路路面宽阔,小贩占道停车对交通的影响也相对较小。

居民盼望 管

据附近居民介绍,这样的混乱场面从去年9月就开始出现,且每天都会持续到晚上七八时。究其原因,主要是邻近的鑫品南北货批发市场不久前刚刚关闭,原先在那里进货的小贩如今只能涌入毛家塘批发市场,从而加剧了市场门口的交通压力。

“最近一段时间,随着春节日益临近,市场外从早到晚都是车水马龙,马路乱象也愈演愈烈。”裴先生希望,有关部门能双管齐下,一方面为进货小贩开辟专门的停车场地,另一方面对小贩违规占道的行为加强整治,确保道路正常通行和行人安全。

本报记者 房浩

四平路福龙大厦裙楼仓库上午火灾

本报讯(记者左妍)今天上午9时40分许,四平路273号福龙大厦裙楼顶楼仓库发生火灾。所幸消防部门扑救及时,火灾没有造成人员伤亡。

据了解,福龙大厦是一幢老式商务楼,发生火灾的是其裙楼5楼楼顶所搭建的活动彩钢板房,现场火势非常猛烈,附近楼宇间浓烟滚滚。不少市民纷纷报警,消防部门随即赶到现场处置。约15分钟后,大火被扑灭。消防部门表示,发生火灾的彩钢板房为一储物仓库,过火面积达50平方米。

目前,起火原因正在调查中。

为招徕顾客 抓春运“商机” 照相馆不务正业无证代购火车票

本报讯(记者屠仕超)春运售票高峰开始,一家照相馆竟动起歪脑筋,挂出广告牌:“火车票、飞机票代购点”。“照相馆不务正业卖起火车票,这不是违法吗?”昨天,读者李先生向本报微博爆料平台反映此事。

昨天下午,记者赶到闵行区三鲁公路近闻航路,这里有一家名叫“风光摄影”的照相馆。照相馆门口挂出了一块蓝底白字的醒目广告牌:“火车票、飞机票代购点”(见图 屠仕超 摄)。进得店里,老板立即热情招呼:“拍照还是买火车票?”记者称要买一张春节前的火车票。老板表示,他们可以在网上替人购买,每张收取5元手续费。当问及怎么购买,老板

称,就是简单的网上购票,买好后凭身份证去火车站取票就行。

既然是最简单的网上购票,那为何要收取手续费?老板称,所谓的手续费其实就是劳务费。而对于自己挂出“火车票、飞机票代购点”的广告牌,老板表示,自己并没有代购火车票、飞机票的资质,如此做广告,只是为了招徕顾客。

为此,记者致电12306铁路客服中心。对方表示,照相馆如此做法已违反相关法律法规,市民可向有关部门反映。代购点涉嫌非法、无证经营,工商部门可以依法对其进行罚款和取缔;如果对方涉嫌诈骗,市民可向公安机关报警求助。



遗失声明上海昶昇企业发展有限公司遗失企业法人营业执照正本注册号310113000887 502税务登记证(国地税)税号国地税沪字30113570826285,组织机构代码证正本代码57082628-5,开户许可证核准号J2900120258003,公司公章一枚,公司财务专用章一枚,法人章一枚。声明作废,特此公告。

突发新鲜事

热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

小区居民中毒一死一伤

本报讯(记者陆常青)昨天0时许,宝山区南大路138弄小区发生一起煤气中毒事故,一名75岁的老太不幸中毒身亡,其24岁的外孙被送医救治后脱险。

据了解,发生事故的南大路138弄小区一户居住底楼的居民家,据老太女儿庄女士介绍,事发时,她正在外参加同事聚会,家中只有75岁的母亲和24岁的儿子小高在家。之前她曾打电话到家里,却始终没有人应答。当她凌晨回到家时,打开房门,发现家中弥漫着一股浓烈的煤气味,而母亲和儿子则躺在地上,口吐白沫,不省人事。她见状立刻报警。

接报后,警方和燃气部门迅速赶赴现场处置,屋内昏迷的两人则迅速被送往附近医院抢救。遗憾的是,75岁的沈老太送医后不幸身亡,而24岁的小高经抢救已经苏醒,目前,仍在医院的高压氧舱治疗。

经燃气部门初步调查,怀疑是小区通道的一根燃气管道破裂,泄漏的煤气通过下水道进入事发房屋的卫生间,最终引发了惨剧。目前,破损的燃气管道已被修复,事故善后工作正在进行中。

【电线杆钢丝垂落】

昨晚9时:读者刘先生来电反映,闵行区浦江镇浦锦路近江圆路的人行道上,有一根钢丝从电线杆上悬垂至地面,给路人通行带来安全隐患。

陆常青 整理